



Fack orsz. képviselők, Csértán alispán, Müller, Krutner, Mayer főmérnökök, Bánó székhelye újabb intézkedés következtében nem Nagy-Kanizsán, hanem Zalaegerszegen van.

— **Kinevezés.** A vallás és közokt. ü. m. kir. miniszter Kelemen Gizella okl. tanítónőt a perlaki állami elemi népiskolához rendes tanítónak nevezte ki.

— **A famosus csödlők** melyek nagymérvű izgatottságba hozták Csáktornya polgárságát, még mindig ott vannak a Zrinyi-téren. Hasztlalan voltak a kemény rendeletek a fősztolgabíróság és a város előjárósága részéről, a csödlők ott állanak még mindig rendületlenül s szerencse, hogy az idő keményebbre fordult, mert különben még ki is találnának — hajtani! Az urodomlakonokul ragaszkodik intézkedéséhez s egy csöppöt sem hajt a hatóságok átíratára s ennek eredménye amaépületes jelenet a midőn átírta értelmében az oszlopokat a város ki akarja ásatni, az urodomlak meg azokat ismét visszatéti. Az előjáróság részéről tapasztalt eme lanyha képviselése a város jogainak valóban csodálkozásunkat kelti fel s legkevésbé sem vagyunk megnyugtaltva a város közgyűlésének újabb határozatával, hogy a hatósággal szemben való ellenszempülés intézkedés végett a fősztolgabírósnak jelentett föl. A városi hatóság talán csak van végrehajtó hatalom vagy mi, a mely előtt bármely tényezőnek meghajolnia kell. Ellenszempülést tenni nem szabad, mert a példa ragadós lehet és akkor quid tunc? X.

— **Tűz ütött ki** 1 hó 19-én este 3<sup>h</sup> 10 órakor Zalaújvárott. A tűz Levák Boldi zsárnok pajtájában támadt s innen a szomszéd Mihálics Honának telkére csapott át, a kinek lakóházát, pajtáját a benne fölhalmozott takarmánnyal együtt, továbbá özv. Varga Istvánnak pajtáját is, — ki ott hon sem volt — rövid idő alatt szintén elhamvasztotta. — Miután alapos volt a gyanyu, hogy a szerencsétlenség gyújtogatás szülleménye az erőlyes nyomozásnak a tettet csakhamar sikerült is fölfedeznie Levák Boldizsárban, ki második férje a károsodtnak, de sem nevével, sem mo-tóháfiával jólábról soha nem állott. Az ellenség skedések napirenden voltak. Az nap is vasvillát ragadtott Levák, hogy feleségét a mostoháját vele leváigja, mely szándékában Mihálics fiainak sikerült őt megakadályozniok. Hogy haragját borba fojtja, a falu végén lévő Halupka neví csárdába tért, a hol többek társaságában utóbb oda érkezett feleségét is, estig boroztatott. Egyszerre azonban eltűnt. Hogy mi szándékából, igazolta a nemsokára kitűtött tűz Levákot Csáktornya határában találták meg. Az őshelyen történt kihallgatása a kalmával eleinte tagadtott; de mert azökését igazolni nem tudta, sarokba szorítatva, bevallotta, hogy ő a gyújtogatás ely ezt boros fővel, bosszúból követte s Levákot a járásbírósnak szolgáltatották ki. Az összes kár 700 frtra rug. Épületes a dologban az, hogy Levák kisbírája Zalaújvárnak. A tűzoltásban a szomszéd községek, Csáktornya is, 12 teeskendővel működtek közre. Az épületek biztosítva voltak.

— **A múlt hét időjárása** szerényes volt Borult, derült idő váltakozott fölvalva, Hol me'egen sütött a nap, hol a szél teite kellemetlenné a kün való tartózk dást. E-ő is esett, köd is ere-skedett, míg végül 22-én délután bemutatá magát a hó is! Vigan járták táncukat a sűrű hópelyhek, de szíves fogadtatásra nem tááltak, még a föld hátán sem, a mely azokat a jövő pillanatban már elenyészlette, mert bizony maga is korsinak tartotta a hivatlan vendégnek.

— **A magyar színeszet** tudvalevőleg az idén üli meg létezésének 100 éves jubileumát. Nagyan készülne erre a színeszetársulatok országszerte mindenfelé s első sorban a fővárosi színházak rendeznek ennek megünneplése czéljából díszelőadásokat. A helybeli színtársulat sem akar elmaradni s azért holnap szintén díszelőadás rendez, mely alkalommal „A színeszet hatalma” kerül színre. Szíves tudomására hozzuk ezt a t. közönségnek s azt hisszük, hogy a városnak hazafias polgársága azon tömegesen meg fog jelenni, mert ez esemény tisztá jóvedelme az országos színeszetgyűlésű nyújtandjapjának gyarapítására fordítatik. Csáktornya lakossága a szép és nemes irant lelkesedik, sohasem vonta meg partolását egyetlen jótékonyczélú vállaltól sem. Meg vagyunk győződve, hogy jelen esetben sem lesz kivétel, a mikor a magyar társadalom ama tagjainak egyesületéről van szó, kik a nemzet pajtáinak tartatnak méltán, kik a magyar szónak apostolai, a magyar Geniushnak zászlóvivői; a mikor ama egyesületről van szó, mely pártfogásába veszi a gyámoltalanokat, a kiérdemült tetteket; a mely védelmébe fogadja az árva ártatlan kiskedeket, kiknek szülei az élet nehézségeivel s a nélkülözés keserveivel életükben maguk is folyton küzdvén, arvaikról megfelelő módon gondoskodni képesek nem voltak. A színtársulat nagyon készű ez előadásra s így élvezetet nyújtó estére is van kilátásunk. A midőn tehát ismételve fordulunk a t. közönség felé, megemlítjük még, hogy a jótékonyczél iránt való tekintetből fölülfizetések is előfog a pénztrá, a melyek lapunk jövő számában nyugtáitain fognak.

— **A Muraközi Gas. Tiszti Szövetkezet** múlt vasárnap tartotta közülését, melyely az 1886. június 16-án megalakult tiszti szövetkezetnek első ciklusát befejezte s a másodiknak megalakulását kimondá. Dugovics Pál, a szövetkezetnek elnöke, üdvözölte a tagokat s miután a határozatképességet konstataálta, Zrinyi Károly jgyvezővel fölolvastatta az elnöki jelentést. E jelentés melyet lapunkban különben egész terjedelmében közölni fogunk, kiterjeszkedik az egyesület négy éves múltjára; vázolja a nehézségeket s akadályokat, melyekkel a szövetkezetnek meg kelle küzdenie s sajnálkozását fejezte ki a közönyösség fölött, melyely a tisztviselők eszövetkezettél szemben viseltettek. — A számvizsgáló-bizottság jelentését Alszeghy Alajos olvasta föl, melyből kitetszik, hogy az 50 frtos betét után az osztalék 3 frt 87 kr., 100 frt után annak kétszeresét teszi ki. A közülés, miután e jelentésből kitetszőleg a könyvek és számadások rendezhen találtak, a tisztviselőknek a felmentvényt megadja. Az osztalékra nézve pedig azt a határozatot hozza, hogy 50 frt után csak 3, 100 frt után 6 frt osztalékot fizet, a többit a tartalékalaphoz csatolja, hogy működésé a szövetkezet megizmósodva folytathassa. Elnök erre a maga és az igazgatótanács nevében lemondását jelent be. A közülés, miután a 2-ik ciklust megalakultnak jelentették ki, a tisztséget többé viselni nem akaró régi elnök helyébe elnöknek Alszeghy Alajost, igazgatósági tagoknak Mencegy Károlyt, Újvári Mihályt, póttagoknak Thorday Jánost, Gaál Imrét, számvizsgálóknak Pálya Mihályt, Jeney Gusztávot s Beér Ferenczet választotta meg. A megválasztottak tisztségeket elváltallák, mire Alszeghy Alajos a bizalomért köszönetet mondott, Ezzel a közülés véget ért.

— **Zala megye területére** állami állatorvosnak Dobrik Lajos nevezetelt ki, a kinek székhelye újabb intézkedés következtében nem Nagy-Kanizsán, hanem Zalaegerszegen van.

— **Kinevezés.** A vallás és közokt. ü. m. kir. miniszter Kelemen Gizella okl. tanítónőt a perlaki állami elemi népiskolához rendes tanítónak nevezte ki.

— **A famosus csödlők** melyek nagymérvű izgatottságba hozták Csáktornya polgárságát, még mindig ott vannak a Zrinyi-téren. Hasztlalan voltak a kemény rendeletek a fősztolgabíróság és a város előjárósága részéről, a csödlők ott állanak még mindig rendületlenül s szerencse, hogy az idő keményebbre fordult, mert különben még ki is találnának — hajtani! Az urodomlakonokul ragaszkodik intézkedéséhez s egy csöppöt sem hajt a hatóságok átíratára s ennek eredménye amaépületes jelenet a midőn átírta értelmében az oszlopokat a város ki akarja ásatni, az urodomlak meg azokat ismét visszatéti. Az előjáróság részéről tapasztalt eme lanyha képviselése a város jogainak valóban csodálkozásunkat kelti fel s legkevésbé sem vagyunk megnyugtaltva a város közgyűlésének újabb határozatával, hogy a hatósággal szemben való ellenszempülés intézkedés végett a fősztolgabírósnak jelentett föl. A városi hatóság talán csak van végrehajtó hatalom vagy mi, a mely előtt bármely tényezőnek meghajolnia kell. Ellenszempülést tenni nem szabad, mert a példa ragadós lehet és akkor quid tunc? X.

— **Tűz ütött ki** 1 hó 19-én este 3<sup>h</sup> 10 órakor Zalaújvárott. A tűz Levák Boldi zsárnok pajtájában támadt s innen a szomszéd Mihálics Honának telkére csapott át, a kinek lakóházát, pajtáját a benne fölhalmozott takarmánnyal együtt, továbbá özv. Varga Istvánnak pajtáját is, — ki ott hon sem volt — rövid idő alatt szintén elhamvasztotta. — Miután alapos volt a gyanyu, hogy a szerencsétlenség gyújtogatás szülleménye az erőlyes nyomozásnak a tettet csakhamar sikerült is fölfedeznie Levák Boldizsárban, ki második férje a károsodtnak, de sem nevével, sem mo-tóháfiával jólábról soha nem állott. Az ellenség skedések napirenden voltak. Az nap is vasvillát ragadtott Levák, hogy feleségét a mostoháját vele leváigja, mely szándékában Mihálics fiainak sikerült őt megakadályozniok. Hogy haragját borba fojtja, a falu végén lévő Halupka neví csárdába tért, a hol többek társaságában utóbb oda érkezett feleségét is, estig boroztatott. Egyszerre azonban eltűnt. Hogy mi szándékából, igazolta a nemsokára kitűtött tűz Levákot Csáktornya határában találták meg. Az őshelyen történt kihallgatása a kalmával eleinte tagadtott; de mert azökését igazolni nem tudta, sarokba szorítatva, bevallotta, hogy ő a gyújtogatás ely ezt boros fővel, bosszúból követte s Levákot a járásbírósnak szolgáltatották ki. Az összes kár 700 frtra rug. Épületes a dologban az, hogy Levák kisbírája Zalaújvárnak. A tűzoltásban a szomszéd községek, Csáktornya is, 12 teeskendővel működtek közre. Az épületek biztosítva voltak.

— **A múlt hét időjárása** szerényes volt Borult, derült idő váltakozott fölvalva, Hol me'egen sütött a nap, hol a szél teite kellemetlenné a kün való tartózk dást. E-ő is esett, köd is ere-skedett, míg végül 22-én délután bemutatá magát a hó is! Vigan járták táncukat a sűrű hópelyhek, de szíves fogadtatásra nem tááltak, még a föld hátán sem, a mely azokat a jövő pillanatban már elenyészlette, mert bizony maga is korsinak tartotta a hivatlan vendégnek.

bejelentés nélkül való beállítását. A hó azóta többször próbálkozott, de sikertelenül, mire az Ég is mindig kiderült, mintha sikerült tréfáját, inselkedéseit maga is megakarta volna mosolyogni. A levegő annyira lehűlt, hogy 22-én reggel 6 órával, 23-án 1.4 fokkal szállt a thermometer 0 alá.

— **Nagy tüzet** okozott a zalaújvári tűz a színházban is, a hol a közönség legjobban mulatott az Ingenelőkbén, a midőn híre futott, hogy tűz van. Ép akkor adta föl levelét és mondta bele tüzenetét a poszkizlibe Kiss Sári Janijának, a mikor kifelé kezdett tolakodni a publikum. Csak arra a határozott kijelentésre, hogy a tűz nincs az épületben, szállingóztak lassankint vissza s csak akkor állott teljesen helyre a nyugalom a midőn nyilvánvalóvá lett, hogy a tűz nem a városban, hanem a vidéken van.

— **Színeszet.** Balog Árpád színtársulata a múlt héten sikerrel lényaita működésé. Bértelezőadók voltak némi megszakítással napirenden, noha nem mondhatni, hogy a közönség bérteleivel a színgazgatót valami nagyon támogatná. Az esték va'amivel látogatottabbak voltak ugyan, mint az első héten, de azért a szombat és vasárnap előadásoktól eltekintve, a mikor a terem népségek volt mondhatni, egyetlen egyszer sem volt akkora az érdeklődés, a minőt a derék színtársulat igazán megérdemlőne. Ezen héten még a zóna sem ütött be. A színeszet ambíciója nem lankadott s nem egy kelemes estét szerelték föl alakított szerepeikkel. A hét folyamán a következő darabok adtak elő. Szombaton Pepita operett, vasárnap Az ingenelők népszimű, hétfőn A parasztiasszony népszimű (szóelőadás), kedden Örök törvény szimű, szerdán Nap és Hold operette, csütörtökön Az ideges nő vigjáték. Az előadások színvonaláról most sem mondhatunk egyebet mint a mit multkor azokról mondtunk. A darabok jól ki voltak választva, a répertó ellen senkinek kifogása nem lehet. Legjobban tetszett Az ingenelők, Nap és Hold és Az ideges nők. A jelenvolt közönség élénk tet-zéssel és derültséggel kísérte e kitűnő darabok precis előadását. Legjobban tetszett az utóbbi, a melynek ügyes bouyadama, szellemes fordulatai, bonmotjai, a szereplők rutinrozott játékja állandóan tartották fön a közönség jókedvét. Csiky sziműve is tetszett, de, mert a nehéz szerepek meg-felűvözökben nem voltak, a játékosok minden igyekezete dacára sem volt képes a kellő hatást elérni Sokszor méltottat előnyeikkel már mult számunkban kiemelt jelesebb tagjai a társulatnak (Balog, Monori, Agotai stb.) e héten is kitettek magukért; róluk csakis jót írhatni. Rájuk csakis egy mérték alkalmazhatni, az elismerés mértéké. Meg kell emlekeztünk külön Balog Árpád színgazgatóról, kinek játéka elé várakozással tekintett a közönség s a ki a Nap és Holdban alakított Pikaresével a varakozást teljes mértékben igazolta is. A megnyerő színpadi alak; ott-honosság a pódiumon, a szerep átérzése s ügyes alakítás már régi előnye Balognak Ki koll emel-nünk továbbá Molnár Vilnát, kinek egyéniségének megfelelő szerepekben, több ízben volt alkalma a múlt héten jeles alakításait bemutatni. Ester-jével az Ingenelőkbén, Sylvijával az Örök tör-vényben, s Antoninájával az Ideges nőkben teljes mértékben érdemelte ki a közönség rokonszenvét, s mondhatjuk, hogy minden egyes föllépésével sikerének nemsokára számát, hanem értékét is nö-velte. A bérlet a jövő héten tovább folyik. E-ő-készület alatt vannak az Eleven örög, Bank bán stb. melyekre a közönség partoló figyelmét már előre is felhívjuk.

— **Szemle.** A közös hadseregbeli tartalékosok mára, a m. kir. honvédegeibek november 1-jére rendeltettek be szemlére a városbázára.

— **Boldog apának** készűt Morandini nak Dráva-szent-mihályi gyárában egy szegény tégánygő munkás, kit felesége 2 fiuval s egy leánnyal ajándékozott meg a napokban. A tulnyg adászűltte söröm- azonban nem volt tartós, mert a gyermekek már következő reggelre ártatlan lelkeket kihelhettek.

— **Szerencsétlenség.** Tomka György alsó-levényi köztisztviselőben álló kereskedő sajnos halaset érte. Pisztolya véletlenül elűst s öt súlyosan megsebesítette. Élethenmaradáshoz az orvosok kevés reményű kölnek.

— **Élő stási felhívás.** Kele György költeményei” című sajtó alatt levő kiadványra. Igen tisztelt olvasó közönség a fell

jelzett könyvecskében írói működésém egy részét rendeztem sajtó alá — kisebb költeményeim, melyek nem születtek arra, hogy az eget ostromolják, vagy holmi aranyszörű pegazuson, melyen a magas irodalmi klikk tagjai vontatják egymást fölfelé — repüljenek az égbe: ezek csak egyszerű pieria-rózsák; igaz, őszinte hangjai a szív, a kedély érzelmvilágának; szellemi ölekezése, öröme bánata a szerény lantosnak honfitársával, s örül, elérte célját, ha a rokonlelkek megértik s vele éreznek; igénytelen mint a természetes forrás a rejtett völgyeken, nem kínálva országos reklámokkal szellem-italát, mint valami fővárosi nagy vízvezeték, de azért ad enyhülést, a ki megkeresi. A könyv csinosan kiállítva 10—12 ivnyi tartalommal jelenik meg, ára 1 frt. Előfizetni, illetve megrendelni lehet a szerzőnél Kottoriban, vagy a „Zalai Közlöny” szerkesztőségében Nagykanizsán. A könyv sajtó alatt van és szétküldése f. évi október hó folyamán történik, a miért a megrendelések vagy előfizetések mielőbbi küldése tisztelettel kértik. Gyűjtők minden 10 előfizető vagy 10 megrendelés után tiszteletpéldányban részvennek Hasznias üdvözléssel Kele György.

— **»Divat Salon«** a magyar irodalom legdiszesebb, legértelmesebb s legolcsóbb szépirodalmi divatlapja negyedik évfolyamát kezdi meg azzal a pompás és tartalmas

számmal, melyet október elsején adott ki. Divat-része, melyet kivitelű rajzaival, érthető, magyaros leírásaival s a divatos kézimunkák állandó szakavatott tanfolyamával, ugy a külföldi, mint a hazai divatlapok fölött áll. Szépirodalmi része pedig bármely nagy szépirodalmi lappal állja ki a versenyt. Költeményeket, elbeszéléseket, tárczákat elsőrangú íróktól közöl, fordításai eddigelé a francia, orosz, olasz, angol, új görög német stb. irodalomból mutattak be sikerült közleményeket Októberi száma Gyarmathy Zsigánéól kezd egy hosszabb elbeszélést, költeményt Sully Prudhomme-tól, Radó Antal műfordításában stb. Továbbá találkoznak benne F. Gyujtót Izabella, s Nógál Janka nevével. Ismerteti a fővárosi élet nevezetesebb eseményeit s állandó rovatot tart arra, hogy olvasói egymás között is kicserélhessék gondolataikat. S ha a dús tartalom mellett fela emlíjük, hogy a »Divat-Salon« előfizetési ára egész évre csak 6 frt, méltán felhívhatjuk rá a t. hölgyközönség figyelmét, melyet a »Divat-Salon« teljes mértékben megérdemel. Előfizetések postautalvánnyal a »Divat-Salon« kiadó-hivatataiba (Budapest, Gizella-tér 1. sz. Haas-palota) intézendők.

toha fia, Táncoz Sándort f. hó 17-én késsel agyonszúrta. — A keszthelyi gazdasági tanintézetb: 79 hallgató iratkozott be. — Sümegen az új borscukortartalma 16 - 20 fok. — Az alsólendvai Bozsay-féle „Amazon“ cz. nagyvendéglőét Góvorcain vette át, melyet f. hó 16-án meg is nyitott. — A keszthelyi főgymnasiumnak kétemeletes házat építenek. Ez iskolának fenntartásához Keszthely városra 2000 forinttal járul évenként. — A Balaton partján kikötőket építenek; most fogtak hozzá a boglárihoz, melyhez Somogy megye 12000 forintot szavazott meg.

— **MÉGYESI BŐVÍTÉS HÍBEK** Nagykanizsán magán-nőipariszkolát nyitottak. — A megyében hamis ezüstforintosok vannak forgalomban. Keresik gyártóikat. — Molnár György egerszeghegyi lakos József mos-

— Asszonyok mint bíróság. Afgahnistanban a bíróság még mindig hoz oly ítéletet, melynek bírása asszony, föltéve, ha az alperes helyenyugozik a bíróság elvállalásába. Emberölésért, ha az nem gyilkosság, 12 asszony a bíróság. Ha emberlétarást valaki munkaképtelenné tette, 6 asszonyért kerülheti el a fogságot. Súlyosabb testi sértés 2 asszony. A sértülést mindig szigorúan számítják, ha a tejet vagy ortt érte. Ennek büntetése 1 vagy 2 asszony. E büntetésnek megvan a maga értelme. Nem valami szép asszonyt kell érteni, hanem cselédet, a ki mint bíróság bizonyos munkaerőt képvisel.

Házaseletti aforizmadék. Ha feleséged csak leánycselédet fogad fel jele, hogy nem nagyon bízik a hűséggedben.

A házi barát olyan barát, a ki nem jó barátja a házadnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
MARGITAI JOZSEF.  
Főmunkatárs ZRINYI KÁROLY.

**Ürednítka pisarna:**  
Čakovi piša, frateraka hiža, lévo in benigracij. — S urednikom čudi se svaki dan govorniti med li i u vuzom. — Sve poklije čudo se sadrija novinah, naj č poštija na ime Margital Jozefa urednika vu Čakovec.

**Imenablativo:**  
Kujitara Fischel Filipova kam se predplate i obanane poštija.

# MEDJIMURJE

**Pređatna cena je:**  
Na celo leto . . . . . 4 frt  
Na pol leta . . . . . 2 frt  
Na četvrt letu . . . . . 1 frt

Pojedini broji koštaju 10 kr.

Obznane se poleg pogodne i šal računaju.

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni znanstveni i povučljivi list za puk.  
Izlazi svaki tjeden jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

**Študentski glasnik:** „Medjimurskoga podpomogajućega činovničkoga društva „Čakovečke šparkske“, „Medjimurske šparkske“, „Doljno-Medjimurske šparkske“ i „Podpomogajućega društva „Gornjo-Medjimurskoga kulturnoga društva“.

## Nekaj iz gospodarsva.

Kak se lagvi najleže čiste? Vu lagov, koj očistiti kaniš, deni nekaj negašenoga vapna, polij ga vodom i zatekni tak, da samo mala luknjica ostane. Za kratko vreme bude se to tak zvrucilo, da se bude vruća para stvorila, koja vu drvo predere. Za tim vlej još vode, ter lagva onda sim tam koturaj. Onda se ostavi nekoliko vur a zatim se opere. Izepira se pak tak dugo, dok iz njega posve čista voda ne curi.

Čvėtje vu loncih (teglicih) raslo ti bude i cvelo bujno i zdravo ovak: Vu jeden liter vode vlej za malu žlicu špiritusa ter zalėvaj cvete tom vodom jeden do dva put na tjeden.

pšeničnu melju pomėšaj sa sadrom od a'aba tra i podmetni zoharom Zohari to rado jedu i počkaju, ar se gips vu telu okameni i neire više vva.

Kak se svinjam vračtvo daje? Hiti svinji zanjku okolo vrata. Zanjka mora za stup ili gde drugdi privezana biti. Svinja bude vuše (štrik) nategnu'a i gda se do volje nakriči, onda si ju preoblada. Vezda vzemi staru papuču (čókla) ili staroga cipelisa, preluknjaj to, ako je još ne od prstov preluknjena i porini tak vu požirak, da ljuknja vu požirak dojde Svinja bu čóklja vu srditosti zvakala, a ti vu čókolj vlėvaj vračtvo, pak bude svinja kakti črez točer cekala.

Da se sadje vu pečih itd. na prave, postupaj ovak: Vzemi za šaku friškoga krumpurovoga belinja i hiti vu ogenju vu peč; ter peč kaj bolje moreš zapri. Para od gore ega krumpurovoga belinja raz a viala bude sadje, koje su se vu pečii ili pak vu rafangu načinile i odneseju je vu zrak. Ako već put tak delaš, ne bude treba rafange snažiti ili čistiti. Kuliko je to potrebno ondi, kam rafangerar ili rėdko gda, i i nigdar nedospe.

Kak buču šunke bolše? Kada šunke i drugo suho meso dugim čuvanjem vu ljetu jako slane postaneju, postaneju bolše, ako vu vodu, gde ih kuhamo, vsipljemo za žlicu cukora. Ako pak denemo šunke pred kuhanjem prek noći vu toplu vodu, vu koju smo deli srđnju žlicu sode, onda bude mehkeše i tečneše.

Ako hočeš navėk imati friške orehe, moći orehe 48 vur vu mlaćenem mljeku, ter ih onda opet osuši.

Reži ruže. Misle nek-ji, da čuvaju svoje ruže, ako jih nedaju rezati, već ostave, da cvete u. A to nije dobro; ar vu vreme gđ cvetenje kraju približava, vkrej jemlje stabiliki najviše hrane. Zato, kak se ružin cvet najlješe razovete, odre i ga. Odrezana ružica duže ži dobro čuvana, nego li na steb-lju. Stebelce pak, gda mu se rezovetene ruže poodrežu, razvija (pu ča) na novo vnožinu novih batkov.

Kak se vraći debeloča? Hipokrat, otec medicine, veli: spavaj samo vu noći na tvrdom, setaj se vnojo, bėgaj i giblji se živo.

Drugi pak mlajši doktor veli: da ga ne bolš-g sredstva od debeloče, nego vu nočno doba vučiti algebra (računstvo) a po dneva piliti (žagati) drva.

Smrt zoharom (-vabom). Hrženu ili

Kak je moći dobiti vnojo — pak debeii kokošinih jajec? Čitamo vu jednih nemskih novinah, da muži vu mestu Nassau proizvajaju vnojo i tak debela kokošina jajca, da jedno jajce važe fertalj funta, i da vsako jajce ima dva žučanjke. Da tak debela jajca dobiju, iščeju oni po

vsud vsakojačkih gljiv (nego ne giftne). Ove gljive stučuju na prah, onda pride neju hrzene ili pšeni ne poseje, kak takaj i lenske pljeve Gljiv mora još jemput toliko biti kak lenskih pljev. Ovo se s vodom skup smēša i napravi tēsto. Iz tēsta se naprave gambaloci debeli od prilike kak je zrno graha (fazulja). Vsaki dan se da jeden takov gambaloc kokoši. Probajte gazdarice!

## Baross Gabor pri nas.

Madžarski ministar trgovine: Baross Gabor je 19-ga o. m. našu varmegijiju i Medjimurje pohodil, kada je novu željeznicu s velikom paradom obćinstvu prek dal.

Put ministra bil je neizmerno lēpi. Zala-Egerszeg varas bil je neizbrojno mnogimi zastavami okinčen. Jezero i jezero ljudi je oćekalo ministra, kada je v jutro ob 11 vuri na novoj željeznici vu glavni varas varmegijije naše došel.

Iz Egerszega se je posebni vlak oivečer ob trettji vuri odputil s ministrom i više ablegati i dragimi velikimi gospodami. Kud je ministar putoval, svigdi je vnogo ljudstva bilo, koji su ga burnim „ēljenomē pozdravili. Vu Csömödēru, Lendavi i Szerdahelyu postal je vlak. Jako lēpo je bil pozdravljen ministar vu Lendavi od g. Hajōsa. Tu je banda igrala, deca su popevala. Pri Mura-Szerdahelyu pogledal je ministar lēpi novi željeznički most, koj je s zastavami bil okinčen i rezsvetljen.

Kmica je bila, kada je vlak prek Medjimurja išel, ali zato su ljudi vđil nove željeznice stali, ēljen krićali i strelali. Sedem vur je bilo, kada je vlak v Čakovec došel. I ovdj je s velikom paradom bil primljen ministar. Kr. preparandija bila je okinčena i s 300 avćami razsvetljena. Preparandisti su s fakljami ne daleko od željeznice stali i s ēljenom ministara pozdravili. Čakovečki mužari su pucali i vlak došel je vu čakovečki okin eni kolodvor. Ovdj je jako vnogo ljudstva bilo. Vrancsics Károly veliki sudac pozdravil je ministra, na kaj odgovoril je ministar i želel je, da bi nova željeznica Medjimurju vnogo hasna doprinesla. Za tem pogledal je lēpi novi kolodvor i odpejal se je prama Kaniži.

Vu Kottoribi je vlak postal. Tam su ga kottoribćani, vidovćani, dubravćani i drugi bližnji stanovnici čekali. Vnogo ognjogascov je fakije držalo, kolodvor bil je lēpo rezsvetljen. Tu ga je g. Kele notarius lēpimi reći pozdravil, na koje je ministar odgovoril i zahvalil se.

Vu Kaniži je takaj s velikom svečanostjuma bil doćekana, tam je večerjal i vu Budapešt se odpejal. Daj Bog, da ovo putovanje ministrovu i nova žljeznica stanovnićtvu naše varmegijije i okolici na hasen bude!

## Salernska škola.

Varas Salerno vu južnoj Italiji niže od Napulja leži na obalu (brēgu) morskog vu jako zdravoj okolici. Od starine (od negda) bil je ondi kloster redovnikov benediktincov, vu kojem su se čuvali ostatki (kosti) svetoga Mateja. Tam su vnogi betežnici iz Italije dohadjali, s jedne strani kaj je varas po svojem položaju zdravju vugoden bil, a s druge strani, da si ljudi izprošuju zagovor svetoga Mateja. S vremenom su se benediktinci sami poprijeli vraćenja betežnikov, pak su i vu tom veliku

vućenost postigli i lēpo su si ime pribavili. Ljeta 1150 vtemeljene su bile ondi visoke škole (universitet), od kojih je škola za doktore na široko i dalko gasovita postala. Kralj englezki zaprosil je tu doktorskou škou vu Salernu, naj mu napiše regule, kojih bi se držal za začuvati zdravlje. I za istinu dobil je od nje regule, i to se po vsud onda razglasilo i s radostjuma prijala. Vu njih ima puno dobrih tolnačov za čuvanje zdravlja. Priobćujem ovde nekeje, koje bude nekojim jako dobro došlo, stem više, ako se na pamet navće

Englezkomu slavnu kralju

Salernjani glase šalju :

Ako nećes, da oboliš,

Ozdraviti ako voliš,

Vsake brige ti se kani,

Serditosti se okani,

Nepij vnogo vina, mošta,

Pak večeraj malo kaj šta,

Pak po jelu ti se šeći,

A po polne naj si leći;

Zadržavati naj vode,

Niti vetra, da nebode,

Čini tako, svetla kruna,

Pak bu živel ljeta puna.

Ako neimaš niti s daleka,

Ni doktora nit apoteka.

A ti se vraći mirom, gladuvanjem,

S dobrom voljom, ljepim ufanjem.

Dobro ti došli veseli gosti,

Zlobe i tuge, nenavidaost prosti!

Vesele gde ti pesmice nejma,

Boli te slezen, srce ti drma.

Nikaj na svetu slajšega nije

Nego kad se pēra i malo pije;

Mužiku anda dohavit se želji,

Popēvaj lēpo pak se veseli,

Iz postelje zarana još v zor u isko i,

Hladnom vodicom peri ruke, oći,

Malo se šeći, kotrige pretagni,

Češi si lasi, zube si trebi,

Stem okr piš si mozeg, snagu tōla,

Malo zešvicaj poslje vsakog jela!

Nespavaj o polne, ar gdo onda spava,

Vu lēnost se pusti, ter ga boli glava,

Kihavica njemu i zimica dojde,

Nikakvo mu delo za rukom nepojde.

Vnogo jela vu večerno doba,

Želudcu je velika teggoba,

Komu je do lehkoga sna stalo,

Kaj večera, ali samo malo!

Jušica krepka, v jutro v mak jajce,

(kruhek nam běli

Poleg dobroga vinca, to vsem nam

(godj, to nas veseli.

Svetla, vista vsako doba

I nek zračna bude soba,

Pak nek vu njoj metla vlada,

Da poleg nje nebu smrada!

S protuljetja ti godi mertučljiva hrana,

Al naj jesti vnogo ti po vrućih danah.

V jesen ti naškodi ak ješ vnogo vo'e,

V zimi moreš jesti, kulko ti se hoće.

Bog nam je dal kruha vsakdašnjega

[dara!

Al ga nejć vrućeg, — niti odveć

(stara;

A ti, sneha, vu kvas, ako čena nisi,

Da šupljikast bude, dobro ga za-

(mēsi,

Malo ga osoli, dobro ga izpeći,

A srcobolnom betežniku reći:

Oh naj jesti kore, ar ti bude gore!

Priedil:

Glad Ferencz

## KAJ JE NOVOGA ?

— Prosimo poštuwane naše predplat-

nike, naj nam na početku zadnjega fer-

talja predplatne zaostatke po pošti poš-

leju i predplate za novi fertal ponoviju.

Cēna naših novin je: za jeden fertal 1 ft.

za pol leta 2 ft.

## Žalostni materijalni odnošaji španjolskoga učiteljstva.

Kak su žalostni odnošaji ovih nesrećnih, to opisuje izvestje španjolskoga ministarskoga „Imperiala“ (novine), koje ovak govori: Vu kotaru Velez-Maloga vumrl je opet jeden navučitelj od gladi, kojemu je obćina dužna bila više 3000 forinti. Ov siromak poslal je vu julušu mesecu prešetnoga ljeta na veliku školsku oblast pismo, vu kojem na znanje daje, da mora zapreti školu, ter se poprijeti drugoga posla, samo da se more najesti. Gđa je navučitelj školu zaprl, došel je školski inspektor, i našel ga je vu najrekšoj nevolji. Na to je ministertierium oštro zapovedal dotičnoj obćini, da navučitelju izplati barem nekoj del od duga. Medtemtoga nije navučitelj dobil niti prebitoga krajcara. Tak se je onda moral črez osem meseci boriti gladom, dok je najzadnje smrt od glada vćinila kraj težkim njegovim mukam i terpljenju.

## Rotsild vu Vörishofenu.

Prava je sreća, da su zaradi betegov bogataši čisto jednaki sa siromak. Na kuliko siromaki gladuju i v nevolji živiju, na tuliko si bogataši pronatrjavaju želudce ter se i od samoga zamatanja nahladjaju. Tak su si ravni. I miliunš barun Nathan Rotsild nahadja se vezda pri plebanušu Kneippu vu Vörishofenu vu Bavarskoj. Rotsild nesta, nuje vu Vörishofenu nego vu Türkheimu, i to vu svojem željezničkom vagonu, skojim je onde došel. S obom je dopeljal i svojega sokaca i dvorjanike, pak plaća na dan jednu marku željezničkomu družtvu. Vsako jutro odpelja se k plebanušu Kneippu, koj ga onda vraći polevanjem vode.

## Nagrada službeniku.

Vnogo put se opetuje ovomu spodoben dogodjaj. Pri kraljevskom kotarskom sudu vu Solnoku služil je kakti dnevnicař, pisar dvadeset ljet nekakov Popović stavec. Tak je bil već stari vu službi, da su ga niti drugać već ne zvali gospoda kak „Popović baći“. Vu zadnje vreme opazili su, da starcu ruke drhću, Zabadava, 70 ljet staromu čoveku nije bilo moguće već lēpo pisati, anda nisu mogli već tuliko hasna od njega imati, kak vu mladosti, i zato su ga od-pustili od službe, naravski prez kruha i prez veega. Siromak nije imal kaj jesti i iz česa živeti, popil je gifta, i tak se je rešil vae nevolje. Vezda tom smrtjuma se je sam penzioneral, s kojom penzijom more vsaki službenik iziti i pisar takaj. — To je plaća vernomu službniku.

## Najhitreši cug na zemlji.

Dneva prvoga oktobra na večer ob sedmi vuri i 10 minut otišel iz Berlina vu Hamburg snel cug, koji je ta došel ob 10 vuri i 40 minut. Cug je anda za tri i pol vure napravil puta od 289.5 kilometrov, ili 78 kilometrov vu jednoj vuri. Medtemtoga to je još ne tak velika hitrina s kakvom se Englianski i Amerikanski cugi žure, oni prebežuju do 88 kilometrov za jednu vuru.

**Eksploderanje petroleuma.**

Vu Seignalesu vu Francuskoj pripetila se je strašna nesreća s petroleomom. Dekla jednoga peka napravila je ognja vu pivnici, kojega su onda pekovski detič pogasili s poskom. Kesneše došli su ogujogasci sa svēčami, kaj bi pivnicu izpraznili. Vu tom toga fe postala eksplozija. Vsi koji su poleg te hiže na ulici prehadjali, bili su hičeni doli, — a vu svih bližnjih hižah potri su se oblaki i pohižtva. Dvadeset sedem person je težko ranjeno vu pivnici, nigdo nije vu pivnici estal mrtev, ali njih je više taki oslpio. — Ovo mesto ima 500 stanovikah, ali doktora ili špitala to nejma.

**Melinit**

To je opet na novo izmisljena stvar, kojom je moći više nesreće napraviti. Vu soldackej pirotehničkoj školi vu Burgesu vu Francuskoj dogodila se je s tim melinitom velika nesreća. Jeden oficir s trimi kano niri detal je probu; ali na nesreći vsi četiri bili su sdrobljeni na prah. Deli stanja bili su hičeni na dva kilom-etra daljine. Više h ž je zrušeno. Broj ranjenih ljudih iznaša do 50. Glave mitvih našli su č sto zdrobljene prek 200 metrov daljine.

**Duh ili penezi.**

Ovih dnevoj dogodilo se je ne daleko smčno pripečenje. Nekoliko praznovernih mušov sedelo je na večer pšed hižnim dragom, — kaj na jenkrat opazili su na grobju nekakvo svečarenje, koje se vse vekše i vekše vidlo. Nekoji su se prestrašili, misleći da su duhi, a nekoi su pak rekli, da t.m moraju biti penezi zakopani. I ovi tobož bolje kuražni — nebudi lēni, vzeli su sobom motike i lopate, da izkopaju „cvetuće peneze“. — Gđa su došli tam, svečarenje se je ponējšalo, dok je na skrom ne čisto izniklo. Z radi toga ostavil je nje kuraž, pak su poč li misljiti na duhe, — i razbegli su se, kud je koj mogel. Vu toj kmici, kakva je bila, zabušil je jeden v zid s glavom tak nesrečno, da je više dnevoj v postelji ležal. — Vezda se tomu „beži regimentu“ norca dela celo selo zbog junactva. Nije treba napro donošati, kaj je to bilo; ar vsaki spameten čovek zna i sam da se na vsakom vlažnom gnojnom zemljišču višekrat poradja takov ogenj, kojega narod zovne „svečari“, a dohadja od fosforovih česticah.

**Kralj vu Zagrebu.**

Bečka telegrafička depeša donošta glas, da bude dojdjuće ljeto vu okolici zagrebečk-koj manever (so'dacka velika muštra) i da njegovo veličanstvo na kralj bude pohodil Zagreba. Za to vrēme priredjuje se i gospodarska izložba.

**Gorična bratva.**

Vu našoj (Zala) varmegiji dokanča se gorična bratva, vu nekoih mestih je već 15 ga oktobra dogotovljena. Iz Sūmega pi šēju, da su oktobra 15 ga već bili s bratvovoj gotovi. Bratva je bila srednja, — malo menje su dobili kak lani — ali ovo kaj su dobili je jako fino. Iz Beča i iz Graca hadaju vinski trgovci po goricah. Mešta su do vezda plaćali po 12 krajarov litra, ali ga već vezda po dvajsti krajarov plaćaju.

**Šnajder vu kišti.**

Herman Ceitung, on poznati bečki šnajder, koj je lanjskoga ljeta putoval vu Paris na izložbu vu jednoj kišti (feršlogu), spjal je spodobno poduzćć na parobrodu (damsifu) putujuć z Hamburga vu London. Otputoval je pred nekolikimi dnevi iz Ham-

burga, pak gđa je došel na večer do vode Temze, stal je brod, a on je izgnadil ljudstvo streljanjem iz revolvera, naperenoga na malu luknju vu kišti, vu kojoj je sam sedel. To je bil njegov pozdrav Engliancom, kojim je još po navadi njihovi zaviknul: „Hip! hip! Hurrah! for old England!“ Bekel je, da i vu Londonu hoće svoju sreću probati.

**Hrvatsko-magjarski razgovori.**

**Hrvat-magyar beszélgetések.**

**Rukotvorci. (Meisterski ljudi).  
Iparosok. (Mesteremberek).**

**I.**

— Opravu sabol šiva  
A ruhát a szabó varrja.  
— Sabol opravu najpredi izmēri i izkroji, onda šiva  
A szabó a ruhát legelőszőr kimēri és kiszabja, aztán varrja.  
— Sabol treba pri šivanju konce, iglu, meter, krajlu i naprsnjak.  
A szabónak kell a varráshoz ezérna, tű, méter, kréta és gyűszű  
— Sabol šiva odeću od sukna, svile ili baršuna.  
A szabó a ruhát posztóból, selyemből vagy bársonyból varrja.  
— Sabol vu radionici šiva.  
A szób a műhelyben varr.  
— Jesu mužki i ženki saboli.  
Vannak férfi és női szabók.

**II.**

— Obuću dēla cipelar, šoštari i čizmar.  
A lábbelit csinálja a cipész, [suszter] és csizmadia.  
— Šoštari čizme, cipele i papuče šiva.  
A suszter csizmát, czipőt és papucsot varr.  
— Šoštari i čizmar obuću iz kože šiva  
A cipész (suszter) a lábbelit bőrből varrja  
— I šoštari i čizmar mēri i kroji kožu  
A cipész és csizmadia is mēri és szabja a bőrt.  
— Šoštari i čizmar treba pri šivanju iglu, hamra, silo, klečće.  
A cipésznek és csizmadianak kell a varrásnál tű, kálapács, ár, fogó.  
— Šoštari i čizmar takaj vu radionici delaju.  
A cipész és a csizmadia szintén a műhelyben dolgoznak.

**Nekaj za kratek čas.**

**1.**

Gospon: „Draga frajlica ja njih ljubim- i rad imam do zadnjega . . . . .“

Frajlica: „Do mojega zadnjega kraj cara.“

**2.**

Spovednik: No, poveć mi vezda, kaj imaš na tvojem dušnom spoznanju, — vezda se spovedaš, tak istinu govori!

Muž: Oh, oh! ja sam svoju ženu gustokrat buhal.

Spovednik: (srdito): „Naj mi povedati dobre čine, — tvoje grēhe bi ja rad znao!“

Žena: „Kaj vezda je pet vur v jutro, pak ti ve stopram dojdeš dimo?“ —

Muž: (pijan): „Draga ženica moja, im si ti meni rekla: Nandor, si mi rekla, dojdi denes zaran dimo, — no pak je ve je jutro a i denes je.“

**NYILTÉR.\*)**

**Weisse Seidenstoffe von 60 kr.**  
bis fl. 11.65 per Meter — glatt und gemustert (circa 180 versch. Qualitet.) — versendet rohen- und stückweise porto- und zollfrei das Fabrik- Depot G. Henneberg (K. u. K. Hoflieferant), Zürich Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

\* E rovat alatt közlötékért felelősséget nem vállal a szerkesztő.

**LOTERIJA.** Bpest 19. oktobra 1890.  
**48 56 22 69 24**

**Gabonaárak. — Cena žitka.**

I m.-mázsa. — I m.-cent.		frt	kr.
Buza	Pšenica	7	— 80 —
Zab	Zob	6	— 50 —
Rozs	Hrż	6	— 50 —
Kukuricza	Kuruza	5	— 80 —
Árpa	Jecmen	6	— 50 —
Fehér bab	Grah beli	7	— 50 —
Sárga »	» žuti	6	— 80 —
Vegyes »	» zmēšan	5	— 50 —

**Vasuti**  **menetr. end.**

**CSAKTORNYÁN. Indul.**

**a) Kanizsa felé:**

Reggel 5. (bpesti idő) gyorsv.  
Délután 11.55 „ póstav.  
Éjjel 10.26 „ „

**b) Prágerhóf felé:**

Reggel 6.26 (prágai idő) póstav.  
Délután 4.13 „ „  
Éjjel 1.14 „ gyorsv.

**c) Zágráb felé:**

Reggel 7.10 (bpesti idő) vegyesv.  
Dében 4.36 „ „  
Este 10.31 „ (Varazsdig) vegyesv.

**d) Egerszeg felé:**

Reggel 5.33 (bpesti idő) vegyesv.  
Délután 4.55 „ „

**II. Érkezik:**

**a) Kanizsa felől:**

Reggel 6.36 (bpesti idő) póstav.  
Délután 4.17 „ „  
Éjjel 1.29 „ gyorsv.

**b) Pragerhof felől:**

Reggel 4.39 (prágai idő) gyorsv.  
Dében 11.27 (prágai idő) postv.  
Éjjel 9.59 „ „

**c) Zágráb felől:**

Reggel 4.47 (bpesti idő) vegyesv.  
Dében 11.27 „ „  
Este 9.31 „ „

**d) Egerszeg felől:**

Dében 11. (bpesti idő) vegyesv.  
Este 10.5 „ „

# Hirdetések.

3602 tkvi szám 890.

## Arverési hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. jbiróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi hogy az államkincstár végrehajthatónak Fodor József és neje Soltics Anna pribizsláveci lakos végrehajtást szenvedők elleni 245 frt 96 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a nkanizsai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. jbiróság) területén lévő Pribizslávecz községben fekvő 161 tk. 71 hrsz. a. 252 frtra, 69 hrsz. a. 214 frtra, 149 hrsz. a. 113 frtra; 264 hrsz. a. 47 frtra; 322 hrsz. a. 98 frtra, 177 hrsz. a. 35 frtra; 492 hrsz. a. 566 frtra becsült ingatlanra (1890. évi november hó 11 én délelőtti 10 órakor a pribizsláveci község bíró házánál) az árverést ezenell megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi november hó 11 én d. e. 8 órakor a pribizsláveci község bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 % át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelt 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elkelyezéséről kállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csáktornyan 1890. évi augusztus hó 30-ik napján.

A csáktornyai kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 694.

3218 tkvi szám 890.

## Arverési hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. jbiróság mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik miként Fuss Francziska dekanovecki lakosnak Kárász Laura öz. Mayerscsák Gyulaéé csáktornyai lakos végrehajtást szenvedő ellen 230 frt tőke s járuléki iránti végrehajtási ügyében a nkanizsai kir. törvényszék területéhez tartozó csáktornyai kir. jbiróság területén

levő VII. hegykerületi községben fekvő 623 tk. 190 hrsz. ingatlan felére 751 frt becsértékben, 623 tk. 259 hrsz. a. 54 frtra becsült, 265 hrsz. 160 frtra becsült, a VII hegyker. 754 tk. 260/3 hrsz. a. 49 frtra becsült egész ingatlanokra, a VII. hegykerületi 737 tk. 191/2 hrsz. a. 42 frtra becsült egész ingatlanok s tartozékai 1890. évi november hó 6-án d. e. 10 órakor a VII. hegykerületi község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában előirt óvadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni, a többi feltételek a bíróságnál megtekinthetők.

Kelt Csáktornyan a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál. 1890. évi augusztus hó 25-ik napján. 692.

3605 tkvi szám 890.

## Arverési hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az államkincstár végrehajthatónak Verbáncz Dorottya és társai végrehajtást szenvedő elleni 287 frt 37 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a nkanizsai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. jbiróság) területén lévő 160 hrsz. 149 hrsz. a. 113 frtra, 264 hrsz. a. 47 frtra, 322 hrsz. a. 98 frtra, 177 hrsz. a. 35 frtra, 492 hrsz. a. 566 frtra becsült ingatlanra (1890. évi november hó 11 én délelőtti 10 órakor a pribizsláveci község bíró házánál) az árverést ezenell megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi november hó 11 én d. e. 8 órakor a pribizsláveci község bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 % át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelt 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elkelyezéséről kállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csáktornyan, 1890. évi augusztus hó 30 ik napján.

A csáktornyai kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 695.

letéu lévő senkovecki 14 tk. 21 hrsz. a. ingatlanból végrehajást szenvedettek illető 5/6 része 765 ft, 281 hrsz. a. 5/6 része 148 frt, 318 hrsz. a. 5/6 része 135 frt, 324 hrsz. a. 5/6 része 221 frt becsértékben, továbbá a senkovecki 114 tk. 163 hrsz. a. ingatlanból ugy a végrehajtást szenvedettek illető 5/6 része 127 frt, 295 hrsz. a. 5/6 része 239 frt é. 323 hrsz. a. 5/6 része 237 frt becsértékben az árverés ezenell megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi november hó 15-én d. e. 10 órakor a senkovecki község bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 % át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelt 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elkelyezéséről kállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csáktornyan, 1890. évi augusztus hó 30 ik napján.

A csáktornyai kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 695.

## Legnagyobb butorraktár.

# Fialovits Lajos

butorgyáros, kárpitos és diszitő  
Varazsdon a városház mellett. Kanizsa Bazar.

Dus választéku raktárak saját gyártmányu szolid  
butornemüekben,  
pontos kiszolgálás jótállás mellett a legolcsóbb áron

691 1-5

XX

**Sigurno kučno sredstvo**  
jest véé višo godina sveolái poznati i ohtjubljeni

**Dr. ROSE zivotni balsam.**

Isti, pomno priredjen iz najboljih, najljepovitiših biljaka, djeluje sasna pozlatano. kod svih poteškoćah probave osobito kod pomunikanja teka, kiselog uzruvanja, nadimanja, bluvanja, tjelesnih i zeludacnih bolih, zeludacnih gréva propunjeća študica jestivimani, zasuljenja, navalo krvi, homoroidah.

Velika boca 1 tor., pol boce 50 novč.

Ovaj se balsam dobiva z svih ljekarnah Austro-Ugarake, Neka se pazi na zaštitnu marku.

**Práží universalni kučni melem**  
sigurno i izkúsnano sredstvo za liječenje svihjeh upala, ranah i mozola Sve upale, otokline, otrdó, uboljanja, moči je izljeđiti za kratko vrijeme; ako bi bila se hrana paku véé ogavijala u kratko vrijeme se mozol box boli izravni i sácieliti U kastijonah po 25 i 53 uc

**Balsam za sluh**  
Najiskusanija i uspjeh mnogih pokusa poznato kao najpouzdanija sredstvo za liječenje naglušnosti i za uspostavljanje izgubljenog sluha. 1 boćica 1 frt.

Glavno skladište B. Fragner u Pragu Br 205 - III Ljekarna „k. crnomu orlu“

XX

3603 tkvi szám 890.

## Arverési hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az államkincstár végrehajthatónak Ferney Dorottya férj. Poszavecz M hályné nyirvölgyi lakos végrehajtást szenvedő elleni 466 frt 64 kr. tőke és járuléki iránti végrehajtási ügyében a nkanizsai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. jbiróság) területén lévő Nyirvölgy községben fekvő 162 tk. 10 hrsz. a. ingatlanból végrehajtást szenvedettek illető felére 360 frt, 40 hrsz. a. felére 175 frt, 78 hrsz. a. felére 110 frt, 312 hrsz. a. felére 45 frt, 325 hrsz. a. felére 52 frt. 327 hrsz. a. felére 167 frt 336 hrsz. a. felére 201 frt becsértékben az árverést ezenell megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanokra az 1890. évi november hó 13-án d. e. 10 órakor a macskovecki község bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 % -át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelt 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elkelyezéséről kállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Csáktornyan 1890. auguszt. 30-án. A csáktornyai kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 693.